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VERBALE Dl SEDUTA DELL'ASSEMBLEA DEI SOCI del 31 marzo 2O2g

ll giorno 31 marzo2023 alle ore 17,00 in seconda convocazione presso la sede di via di Donna
Olimpia 30 si e riunita l'Assemblea ordinaria dei soci deil'A.p.S. A. ClpRlANt E COMITATO
GIANICOLO per discutere il seguente ordine delgiorno:

1.1) Approvazione Rendiconto Economico-Finanziario dell'esercizio 01lO1tZO22 - 31t12t2022
costituito da Bilancio, Rendiconto Finanziario e Relazione del Consiglio Direttivo;

1'2) Approvazione della Relazione del Presidente a commento del Bilancio e dell'attività associativa
nell'anno 2022;

2) lndirizzi programmatici dell'Associazione per l'anno 2023

3) Bilancio di previsione per l'anno 2023

4) Varie ed eventuali

in tal senso rettificato l'ordine delgiorno invlato ai soci con la convocazione dell'Assemblea.

E' chiamata a presiedere Noemi Grimaldi Cavicchia e funge da segretario Giacomo Bucolo

La Presidente, preso atto della presenza dei Soci

frl. lvlassimo Capoccetti
o Paolo Colbucci
. Giacomo Bucolo
. Gianfranco l/artini
. l/lario Savelli
. Maria lnes Pietracci
. Noemi Grimaldi Cavicchia
. Daniela Donghia
. Giovanna De Luca
. Roberto Cerulli

lnoltre sono presenti per delega
o Antonio Cardellini ( delega a l/lassimo Capoccetti )
. Maria Paola Pietracci Mirabelli ( delega a Maria lnes Pietracci)

, dichiara validamente costituita l'Assemblea.

1) Bilancio economico dell'anno 2022
Si passa all'esame del punto 1) dell'ordine del giorno (Approvazione del Rendiconto

Economico-Finanziario dell'esercizio chiuso il 31 dicembre2022, costituito da Bilancio,



Rendiconto Finanziario e Relazione del Consiglio Direttivo, rispettivamente all.tiA), B) e C)
al presente verbale.

ll Presidente dell'Assemblea invita il Presidente dell'Associazione Massimo Capoccetti ad illustrare
idati relativi al Bilancio,"al Rendiconto Finanziario e ad esporre la Relazione del Consiglio Direttivo.

Prende la parola ll Presidente tVlassimo Capoccetti il quale riassume il Rendiconto Economico-
Finanziario dell'esercizio 01lO1t2O22 - 31t12t2022, costituito da Bilancio e Rendiconto Finanziario,
rilevando come da esso risulti un avanzo di gestione di euro 3.859,26 con un attivo di cassa banca
pari a euro 4.107,53 e cioè quanto risulta sul c/c postale alla data del31l12t2O22.

Si procede poi alla lettura della Relazione del Consiglio Direttivo a commento del suddetto Bilancio.

Successivamente il Presidente Massimo Capoccetti espone il contenuto della relazione sull,attività
svolta nel corso dell'anno 2022 e gli avvenimenti che lo hanno caratlerizzato; il testo della relazione
viene allegato al presente verbale.

A questo punto riprende la parola la Presidente dell'Assemblea Noemi Grimaldi Cavicchia
la quale, prima di procedere alle operazioni di voto, chiede se vi siano eventuali interventi da parte
dei soci presenti.

ll Presidente pone quindi in votazione il punto 1.1) Rendiconto Economico-Finanziario dell'esercizio
0110112022 - 3111212022 costituito da Bilancio, Rendiconto Finanziario e Relazione del Consiglio
Direttivo.

ll Rendiconto per l'anno 2022 è approvato all'unanimità

ll Presidente pone quindi in votazione il punto 1.2) Relazione del Presidente a commento del Bilancio
e dell'attività associativa nell'anno 2022.

La Relazione del Presidente per l'anno 2002 è approvata all'unanimità

2) lndirizzi programmatici dell'Associazione per !'ann o 2023

Si passa al punto 2) dell'ordine del giorno e il Presidente illustra brevemente il programma delle
iniziative e delle proposte per I'anno 2023, rilevando in particolare come le stesse, almeno quelle
tradizionali, potranno sostanzialmente ricalcare quelle attuate nel2022.lnfatti, oltre agli eventi già
realizzati in questi primi tre mesi (Conferenza sulle Marche del '19 gennaio tenuta dal Prof. lVlarco

Severini e [/lanifestazione al Gianicolo del 17 marzo per il 162" anniversario dell'Unità d'ltalia), e
intenzione dell'Associazione riproporre la visita guidata a Villa Pamphili il 30 aprile per ricordare la
vittoria dell'esercito della Repubblica Romana del 1849 presso l'acquedotto Traiano e la

manifestazione all'Arco dei Quattro Venti del 3 giugno a ricordo della battaglia combattuta lo stesso
giorno del 1849 per la conquista del Villino omonimo.

Quanto alle visite guidate per le scuole, ne sono già state richieste quattro che svolgeremo tra aprile
e maggio e restiamo sempre in attesa di altri interpelli da parle degli lstituti scolastici (alcune visite

erano già state programmate verso la fine dello scorso anno e poi rimandate causa maltempo).
lnoltre ai primi di settembre svolgeremo le visite guidate per le prime classi del Liceo [Vanara, anche
come introduzione alterritorio, in base al protocollo d'intesa sottoscritto con l'lstituto scolastico citato
in data 11712021e rinnovato automaticamente in assenza di disdetta formale.

Abbiamo inoltre aderito all'invito dell'lstituto per il Risorgimento per un'interessante collaborazione
con lo stesso Ente per la realizzazione di un progetto elaborato dall'Università di Roma Tre
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consistente in una visita storico-culturale ai primi di giugno sui luoghi dei combattimenti del 184g,
con l'intervento di Storici affiancati dalle nostre guide. Sarà anche I'occasione per tentare di ricucire
i rapporti con il Vittoriano, per decidere finalmente la sorte della nostra postazione internet all,interno
del Museo del Risorgimento.

Sono ancora in fase di progettazione infine alcuni incontri-dibattito da tenersi presso la nostra Sede,
verosimilmente dopo l'estate, su argomenti da definire (sempre comunque collegati alla Storia
Risorgimentale e a quella della Repubblica Romana del '4g) per le qualisi sono proposte due nostre
socie (la Prof.ssa Silvia Serinie Ia neolaureata tVlartina Caponi, quest'ultima con argomento inerente
la sua tesi di laurea su Mazzini).

Saranno comunque sempre ben accette proposte di altre iniziative da avanzare da parte dei nostri
soci.

ll Presidente pone quindi in votazione il punto 2) dell'ordine delgiorno e l'Assemblea approva.......

3) Bilancio di previsione per l,anno 2O2g

Si passa al punto 3) dell'ordine del giorno e l'Assemblea concorda con il parere del presidente
[t/assimo Capoccetti circa l'impossibilità di formulare un preventivo economico-finanziario preciso,
stante la difficoltà a prevedere le entrate sulle quali poter contare (incertezza sul quantum del 5 per
mille, sulle quote che effettivamente verranno versate) e soprattutto a prevedere le spese da
affrontare, fatte salve quelle ordinarie di gestione, che possiamo quantificare più o meno di importi
simili a quelli dello scorso anno (circa 3000 euro).

4) Varie ed eventuali

ln base a quanto discusso in sede di Consiglio Direttivo ed in considerazione delle difficoltà di
carattere economico alle quali l'Associazione verosimilmente andrà prima o poi incontro, il

Presidente e i Consiglieri, aderendo anche ad una richiesta avanzata dal socio Antonio Cardellini,
propone all'Assemblea di approvare l'aumento dell'importo minimo della quota sociale portandolo
da 30 euro a 50 euro, a decorrere dal prossimo anno (con possibilità per chi vuole e abbia già versato
per il corrente anno la quota minima di integrarla fino a quanto sopra indicato).

Sul punto l'Assemblea approva all'unanimità

Evidenzia infine il Presidente dell'Associazione che, dall'esame del libro dei soci sembrerebbe
emergere, salvo errori, che non sia stata formalmente deliberata l'ammissione come socio di Rocco
Cassandri, il quale ha già versato le quote sociali 2022123; si propone quindi di sanare l'eventuale
lacuna con ammissione formale nell'Associazione del citato socio.

L'Assemblea approva all'unanimità.

Roberto Cerulli ricorda, tra le iniziative da portare avanti ,la reinstallazione della palina a Trastevere;

richiesta già presentata all'Ufficio Toponomastica e rappresenta anche l'opportunità di installare una

palina adiacente alla statua di Ciceruacchio

lnfine per il Tesseramento il Presidente informa che si procederà quanto prima a far stampare le

nuove tessere da consegnare ai soci.

Non essendovi altri punti all'ordine del giorno da deliberare,

ll/la Presidente
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blea si chiude alle ore 18,05


